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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2577/08
van Csaba Sógor (PPE-DE) en Iuliu Winkler (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Bescherming van minderheden in de bocht van de Karpaten

De beschuldiging dat we op de barricaden klimmen voor de rechten van de mens en de rechten van 
minderheden in heel de wereld, terwijl er op het grondgebied van de Europese unie zelf nog 
onopgeloste kwesties bestaan, is juist.

De laatste tijd zijn  er uit Klausenburg (Kolozsvár/Cluj) een aantal anti-Hongaarse incidenten gemeld:
- op 15 maart is er een Hongaarse jongen van 17 jaar, die een herdenking van de Hongaarse 
revolutie van 1848 wou bijwonen, bewusteloos geslagen;
- op 26 en 27 maart zijn er op verschillende gebouwen in het stadcentrum graffiti met 
bedreigingen tegen Hongaren en joden  opgedoken;
- in de nacht van 18 op 19 april zijn er drie jongemannen door onbekenden aangevallen, die 
hun slachtoffers "bozgor" noemden: bannelingen, thuislozen;
- in de nacht van 20 april zijn er 2 meisjes - studenten aan de universiteit - die Hongaars aan 
het spreken waren, door een jongeman van rond de 20 geslagen.

In de bocht van de Karpaten hadden er in verschillende streken omstandigheden kunnen ontstaan die 
op burgeroorlog lijken, op dezelfde manier als in Joegoslavië, maar in Roemenië hebben de 
omstandigheden een gelukkige ontwikkeling gekend : om de etnische spanningen te overwinnen die 
in het bloedig voorjaar 1990 aangewakkerd zijn, hebben Hongaren die op straat aangevallen werden, 
voor de instrumenten van de parlementaire democratie gekozen. In plaats van geweld hebben ze 
wetgevende middelen en plaatselijke bestuursvormen gebruikt om hun rechten te beschermen.

De bocht van de Karpaten dreigt opnieuw een opflakkering van ultranationalisme te beleven. Het 
agressief en beledigend gedrag waar we getuige van zijn, betekent een provocatie tegenover de 
minderheden en al degenen die ook in de toekomst naar vreedzaam samenleven willen streven.

Het is verontrustend om vast te stellen op welke manier anti-Hongaarse sentimenten opnieuw terrein 
winnen.

Hoe denkt de Europese Commissie op te treden in afzonderlijke gevallen of om gelijkaardige feiten 
verder te voorkomen?


